
TRASA Č. 4 – SVATÝ KOPEČEK 
 
Na výchozí místo na Svatém kopečku se můžete dopravit po vlastní ose, nebo 
městským autobusem č. linky 11. 
 

Radíkov – vysílač 
V lesní krajině nad obcí Radíkov, se vypíná betonová věž 
televizního a rozhlasového vysílače. Nachází se v nadmořské 
výšce 432 m n.m.. Výška anténího systému činí 62 m nad 
zemí. Rozhlasový a televizní vysílač stojící nedaleko 
olomoucké městské části Radíkov byl postaven v letech 1972 
– 1979. Od centra Olomouce je vzdálen cca 10 km a zlí 
jazykové tvrdí, že jeho hlavním účelem, a možná že je tomu 
tak dodnes, je provozování vojenských spojení do vojenského 
prostoru Libavá. V době výstavby 
vysílače byla ve vojenském prostoru 
„dočasně“ usídlena velká sovětská 

posádka. I když celková výška vysílače je cca 75 m, je 
vzhledem k hornatému terénu poměrně nízká, přes hřeben 
Svatého Kopečka v Olomouci jeho signál není. 
 
Chata pod věží 
Vedle vysílače se nachází výletní chata Pod věží, kde 
mimo ubytování jsou i jezdecké stáje. 

 
Studánka Jiřího Wolkera 
Na cestě mezi Radíkovem a Kartouzkou najdeme v lese 
studánku Jiřího Wolkera, který na Svatém Kopečku nějaký čas 
žil. 
 
Kartouzka - Kartouza Vallis 
Josaphat 
Klášter byl vybudován mnišským 
řádem kartuziánů. Stavební rozpětí 
se datuje do let 1388 až 1409. 
Protihusitské vystupování a i poloha 

se pro kartuzii staly osudými a dne 2.21425 byla 
přepadnuta a obsazena husity. Klášter se tak stal opěrným 
bodem husitů proti katolické Olomouci. Ještě téhož roku byl klášter vykoupen 
Olomoucí a tito v zájmu ochrany města klášter rozbořili. 
 

ZOO Olomouc 
Zoologická zahrada se nachází ve vzdálenosti asi 11 km 
od Olomouce směrem na Šternberk na upatí Nízkého 
Jeseníku na ploše 42,5 ha. Na této ploše je umístěno 
přes 200 živočišných druhů. V areálu zahrady je nevelká 
vyhlídková věž. 
V roce 1952 bylo rozhodnuto, že zoologická zahrada 
bude vybudována na pozemcích bývalého kláštera 
Hradisko severně od obce Svatý Kopeček. Pro zahradu 



byl určen prostor 42,5 ha. Ještě v květnu téhož roku začala výstavba a dne 3. června 
1956 byla zahrada slavnostně otevřena. 
Otevírací doba: 
Otevřeno celoročně: 
leden, únor 08:00 – 16:00 
březen 08:00 – 16:30 
duben – srpen 08:00 – 18:00 
září 08:00 – 16:30 
říjen – prosinec 08:00 – 16:00 
 

Vstupné: 
Od 1. 6. 2005 
dospělí 70 Kč 
děti od 3 do 15 50 Kč 
studenti, důchodci 50 Kč 
skupiny nad 10 osob 40 Kč/os 

Jiřího Wolker 
Narodil se 29.března 1900 v Prostějově v dobře situované měšťanské rodině. Jeho 
otec Ferdinand Wolker byl bankovní úředník, později ředitel prostějovské pojišťovny. 
Matka pocházela z velmi dobře zajištěné rodiny spravující uzenářskou a palírenskou 
živnost. Vlastnili dům na náměstí v Prostějově a letní dům ve Svatém Kopečku u 

Olomouce. Jiří Wolker tedy rozhodně není dělnického 
původu, jak se o něm soudilo díky jeho sociálně laděné 
poezii.Chodil prý vždy velmi vybraně oblečen, dokonce 
prý nejlépe z celého Prostějova, a jeho celková 
šlechtická vizáž ho pasovala do role prostějovského 
Dandy. V roce 1906 začal Jiří navštěvovat školu v 
Prostějově. Studoval velmidobře, i když prospěch byl 
vydobyt velkou pílí. Již v dětských letech projevoval 
zájem o četbu, ale také hudbu a kreslení. V roce 1911 

začal studovat gymnázium v Prostějově. Ve škole píše své kompozice z literatury ve 
verších, v kvartě se stává zakládajícím členem školního časopisu „Naše quarta“. O 
dva roky později je spoluzakladatelem již serióznějšího školního časopisu „Sborník 
českého studentstva“, kde publikuje pod pseudonymem Jiří Ker. Odmaturoval s 
vyznamenáním. 
 
Bazilika Navštívení Panny Marie 
Ústřední dominantou areálu na Svatém Kopečku je 
poutní chrám Navštívení Panny Marie, který byl při 
návštěvě papeže Jana Pavla II. v květnu 1995 prohlášen 
za baziliku minor. 
Průčelí chrámu je vyzdobeno sochami od J. 
Winterhaltera. U vchodu je alegorie božských ctností - 
víry, naděje a lásky a v nikách sochy Panny Marie 
s Ježíškem, sv. Augustina, sv. Štěpána a sv. Norberta. 
Vlastní chrám se sestává z hlavní a příčné lodi s valenou klenbu, kopule a osmi 
bočních kaplí na ploše 55 x 22 m. Po stranách chrámu byla přistavěna nejprve 
opatská rezidence a později budova určená pro svatokopecké premonstráty. Na 
obou křídlech jsou sochy dvanácti apoštolů, sv. Šebestiána a sv. Rocha. Celkově 
průčelí chrámu s oběma křídly dosahuje délky 97 m. 
V roce 1633 byla na tehdejší Svaté hoře nad obcí Samotišky vysvěcena kaple, 
postavená na pozemku premonstrátského opatství Klášterní Hradisko. Nechal ji 
postavit olomoucký obchodník s vínem Jan Andrýsek. Za švédské okupace byla 
kaple zničena, ale již v roce 1656 stál na jejím místě kostel. Místo bylo navštěvováno 
stále větším množstvím poutníků a proto již v roce 1669 začal hradiský opat Bedřich 
Sedlecius se stavbou nového chrámu. Areál se postupně rozrůstal a byl budován až 



do poloviny 18. stol. a prakticky v nezměněné podobě se dochoval do dnešních dnů. 
V roce 1945 byl těžce poškozen požárem a později opraven. 


